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Z HISTORIE OBCE 

Historia magistra vitae 
 

Historie je učitelka života … celá slavná věta zní v originále takto: Historia est 
testis temporum, lux veritatis, vita memoriae, magistra vitae, nuntia vetustatis – a 
v českém překladu: Historie je svědectvím času, světlem pravdy, životem paměti, 
učitelkou života, zvěstovatelkou dávných dob. Podívejme se v roce 2022 na historii 
Tmaně z tohoto pohledu a připomeňme si každý měsíc nějakou událost ze života 
Tmaně, Lounína, Slavík či Havlíčkova Mlýna a v jejím odkazu hledejme nápady, 
myšlenky a poučení pro úspěšné pokračování v díle předcházejících generací, díky 
jimž je dnes Tmaň dobré místo k bydlení. Tmaň si to určitě zaslouží … 

 

Tmaň na stránkách regionálního i celostátního tisku (7) 
 
 
Tmaň na stránkách regionálního i celostátního tisku – je až překvapující v kolika 
titulech najdeme zmínku o Tmani.  
 
V tomto pokračování se podíváme na dění ve Tmani ve třicátých letech dvacátého 
století, jak nám je nabízejí texty otištěné na stránkách listu Spravedlnost1. 
 

 

SPRAVEDLNOST  
list československé strany lidové pro obvod příbramský a berounský, vychází každý 
druhý čtvrtek. Redakce, administrace a expedice v Příbrami č. 97-III. ve čtyřicátých 

letech kulturně náboženský časopis Podbrdského kraje. 
 

 
Číslo 11 – 21. května 1931 
Tmaňská pouť se nám letos vydařila. Katolický kostel sv. Jiří byl naplněn nejen osadníky, ale 
zvláště díky zaslouží sdružení katolické mládeže z Počapel, které již po několik roků 
nezapomíná pouť svatojiřskou hojnou a zbožnou účastí oslavit. Zvláště děkujeme panu 
předsedovi a jeho kolegovi, kteří přisluhováním při oltáři víru neochvějně vyznávají a jsou 
příkladem těm, kteří se za ní stydí.  
 
Číslo 11 – 21. května 1931 
Na Borecké i Tmaňské osadě máme již od statistického úřadu v Praze počet katolíků za sčítání 
lidu 1. XII. 1930. Výkaz zní takto: V Bykoši ze 426 obyvatelů 156 katolíků, v Málkově ze 195 
je 86 katolíků, v Suchomastech z 655 obyvatelů 299 katolíků, na Borku 59 obyvatelů a 41 
katolíků, v Želkovicích 149 obyvatelů a 59 katolíků, v Křižatkách184 obyvatelů a 17 katolíků, 
v Koněprusích 297 obyvatelů a 56 katolíků, v Louníně mezi 165 obyvateli 26 katolíků, ve 
Slavíkách 30 obyvatelů a 8 katolíků. Na osadě Borecké je tedy 614 katolíků, na osadě 
Tmaňské 253, tedy přibylo na osadě Borecké katolíků 311, na osadě Tmaňské 102. 
 
Číslo 25 – 3. prosince 1931 
Dr. Jan Axamit mrtev. 
Zase jeden dobrý člověk odešel navždy z kruhu svých přátel – známý badatel Tetína a 
vynikající český archeolog MUDr. Jan Axamit. Podlehl krátké, ale záludné nemoci (angina 
pectoris) dne 18. listopadu tohoto roku. Narodil se 12. února 1870 v Rychnově nad Kněžnou 

 
1 Tmaňská čítanka, VII. díl, strana 244-251. 
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a po dosažení doktorátu na pražské univerzitě působil na klinikách v Praze, ve Vídni a 
v Berlíně, od roku 1898 pak usadil se trvale v Praze, a jakožto odborník chorob krčních 
provozoval praxi na Žižkově. Byl to muž ušlechtilý, zlatého srdce, jenž za světové války prospěl 
mnoha českým lidem. Na staroslavném Tetíně v zámku u Vojáčků strávil již za studentských 
let leckterou chvíli. I byl to právě asi Tetín, který vnímavého mladíka, zaníceného pro vše 
krásné, zvábil a přivedl k tomu, že věnoval zvýšenou pozornost nejstarším památkám lidské 
vzdělanosti, že je vykopával, sbíral a že přilnul k české minulosti celou svou duší. Jeho sbírka 
starožitností – životní dílo zvěčnělého – obsahuje skvělý materiál pro poznání dávné naší 
minulosti. Dr. Axamit ovšem patří k předním odborníkům i svou spisovatelskou činností. 
Přispíval do Obzoru prehistorického, do Památek archeologických a do Časopisu spolku přátel 
starožitností. Probádal hradiště Tetín, Kazín a Libušín a své poznatky shrnul ve 
stejnojmenných spiscích. V „Podbrdském kraji“ uveřejnil roku 1926 poučný přehledný článek 
„Okolí Berouna v pravěku“ a stať „Nové objevy na Tetíně“, jíž snažil se přispět k řešení otázky 
polohy někdejšího knížecího hradu a hrobu kněžny Lidmily. Témuž sborníku z roku 1926 
věnoval příspěvek „Hradiště na Berounsku“, kde pojednal o hradištích na Kotýzu a u Hostíma.  
Pan Dr. Axamit byl ochotným rádcem i příznivcem berounského městského muzea. Jeho 
prehistorickému oddělení daroval vedle jiných věcí např. kolorovaný plán dávného Tetína, 
pořízený kdysi Břetislavem Jelínkem. Tetín jistě byl a zůstal největší láskou dr. Axamita, 
jakožto historického badatele a do Tetína a k Tetínu se pan doktor vždy rád a znovu vracel. 
Budiž mu proto na Berounsku zachována vděčná paměť! 
 
Číslo 12 – 2. června 1932 
Z Borku. Dne 28. dubna uděloval tu svaté biřmování pan arcibiskup Dr. Kašpar. Biřmovanců 
bylo 95, ve Tmani odpoledne 21. Do Tmaně dostavilo se veliké množství lidu. Panu 
arcibiskupovi zamlouvala se výzdoba boreckého kostela. Stála 2.100 Kč a provedl ji pan 
Ludvík Alois z Břevnova (Bělohorská ulice č. 188). Ve Tmani pochválil pan arcibiskup osadu 
boreckou, kde vzrostl počet katolíků v deseti letech z 240 na 620, ve Tmani přibylo 100 
katolíků. Nebýt nepravého studu, bylo by návratů daleko více. Přemnozí uznávají, že byli po 
převratu oklamáni jakoby katolická církev a československá byly totéž a měly stejnou nauku. 
Smutný byl pohřeb třináctileté školačky Křížové ze Suchomast. Dojemně s ní loučila se její 
spolužákyně a pan učitel. Děkujeme Počápelským, a zvláště tamní mládeži, že přišli oslavit 
naši počápelského pouť. Těšíme se, že zavítají k nám opět na Borek dne 7. srpna, kdy slavíme 
pouť Panny Marie Sněžné. Borecký kostel je větší a jejich zpěv lépe se tam uplatní.  
 
Číslo 15 – 14. července 1932 
Policejní kronika města Berouna. 
V pátek 24. června jel obchodník Karel Žák autem třídou krále Václava, a když odbočoval do 
Sadové ulice, najel na Zdeňku Séglovou, manželku holiče ze Tmaně, která jela na velocipedu, 
a povalil ji. Kolo bylo poškozeno tak, že není schopno k další jízdě a Séglová utrpěla těžší 
zranění na prvém koleně. Po ošetření MUDr. Lövym byla odvezena autem Karla žáka do zdejší 
okresní nemocnice.  
 
Číslo 18 – 25. srpna 1932 
Čísla mluví. 
V těchto dnech vyšel schematismus duchovenstva a osad v arcidiecézi Pražské, kde uveden 
jest u každé farní osady počet osob podle jednotlivých vyznání. Jest velmi poučné probírat 
v tomto směru jednotlivé farní osady a sledovat jednotlivá vyznání. Chceme našim čtenářům 
ukázat dnes obraz náboženského života v arcikněžství Svatohorském, k němuž patří vikariáty 
příbramský, hořovický a berounský, a to nejen v počtu vyznání římskokatolického, ale i vyznání 
československého a bez vyznání. Abychom neunavovali suchými číslicemi, přepočítali jsme 
vše na vyjádření v procentech, kde možno nejlépe porovnat. Připomínáme znovu, že nejde o 
jednotlivé obce, ale o farnosti.  
Vikariát berounský vykazuje celkem 63,4 % katolíků, a to Všeradice 96 %, Svatý Jan pod 
Skalou 86 %, Liteň a Loděnice 79 %, Hostomice 74 %, Budňany 73 %, Tachlovice a Zdice 66 
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%, Železná 61 procent, Tetín 33 % a Tmaň 18 %. Československých je na tomto vikariátu 
celkem 13 %, a to v Tmani 63 %, Borku 40 %, Tetíně a Železné 17 %, Berouně 16 %, 
Hostomicích 11 %, Počaplech 8 %, Loděnici a Budňanech 6 %, Litni 3 %, Svatém Janě 2 % a 
v ostatních místech méně než 1 %. Bez vyznání je celkem 19,7 %, a to v Tetíně 50 %, 
Počaplech 31 %, Tachlovicích 30 %, Berouně 24 %, Zdice a Železná 20 %, Tmani 15 %, Borku 
14 %, Budňany, Hostomice a Loděnice 13 %, Liteň 11 %, Svatý Jan pod Skalou 10 %, 
Všeradice 0,8 %. 
Průměrně v celém arcikněžství je 78 % katolíků, 7 % Československých a 11,6 % bez vyznání. 
Zbytek doplňují ostatní vyznání. 
Sledujeme-li pozorně jmenovaná čísla, vidíme, že československým se daří jedině v místech, 
kde odpadl nějaký kněz (Tmaň), nebo kde hnutí podporuje některá politická strana, jak 
můžeme pozorovat v městech průmyslových. Není tedy československé náboženství hnutím 
lidu, jak se mnohdy frázovitě říká, nýbrž hnutím nespokojených jednotlivců. Bezvěrcům se daří 
pochopitelně v místech průmyslových, kde jejich hnutím podporovány socialistickými stranami, 
zejména komunisty a sociální demokracií, a velmi zhusta i národními socialisty, kteří dovedou 
se usmívat na československé bezvěrce.  
 
Číslo 8 – 6. dubna 1933 
Tmaň. 
Ze Tmaně se dovídáme, že československá modlitebna má značné dluhy, ač dostalo se jí 
větších podpor. Mnozí odpadlíci jsou zklamáni. Domnívali se, že odpadnou-li, zbaví se 
povinnosti přispívat peněžitě na potřeby náboženské.  
 
Číslo 24 – 16. listopadu 1933 
Berounsko zakoupí armádě letadlo. Dosavadní nepatrný výsledek národní letecké sbírky byl 
zaviněn nedostatečnou organizací. Proto byl přivítán s radostí počin Komitétu pro národní 
leteckou sbírku v berounském okrese, který se ujal plánovité organizace sbírek na 
berounském okrese a rozhodl se zakoupit armádě letadlo po vzoru jiných krajů. Sbírka, která 
se provádí na okrese, znovu ukazuje, že splní svůj úkol. Berounská odbočka svazu 
československého důstojnictva darovala Kč 1.000,-, městská rada v Berouně Kč 2.000,-, 
spolek zahrádkářů v Berouně Kč 200,-, berounská odbočka československých rotmistrů ze 
spolkového jmění Kč 200,-. Sbírky s příkladnou obětavostí provádějí členové všech 
státotvorných stran a spolků, jakož i manželky důstojníků zdejší posádky.  
 
Číslo 25 – 30. listopadu 1933 
Národní letecká sbírka na Berounsku. Dosavadní výnos sbírky činí Kč 26.616,-, z větších 
dárců dlužno jmenovat … Z jednotlivých obcí okresu odvedly: Suchomasty 257 Kč, Vysoký 
Újezd 238 Kč, Mořinka 537 Kč, Málkovy 71 Kč, Lounín 16 Kč, Běleč 240 Kč. Z ostatních obcí 
dosud výsledky nedošly. 
 
Číslo 7 – 22. března 1934 
Pranýř. Ha. 
Kaplička na Koukolovce svítí do kraje svou bílou omítkou. Byla už na spadnutí. Velikou zásluhu 
mají proto nájemci tmaňského revíru Fröhlich a Suda, že ji dali opravit svým nákladem na 
podzim roku 1933. Je nápadná teď, vábí. Nelituje však nikdo, kdo vábení podlehne a vydá se 
k ní po pečlivě značkované stezce. Když vystoupí krásným borovým lesem na vrchol hory, 
bude odměněn rozkošnou vyhlídkou na široširý kraj, pohledem, jakých je u nás málo. Ale také 
zarmoucen bude. Uvidí, jak několik zaostalých lidí počmáralo a oškrábalo za několik měsíců 
stěny staronové kapličky. Aby nešvar ten byl znemožněn, rozhodla se lesní správa pokutovat 
každého, kdo bude při činu přistižen, nebo komu bude hanobení kapličky dokázáno. KČT 
v Králově Dvoře chce uveřejňovat jména osob, které se na stěnách kaple podepíší. Tento 
článek je výstrahou před pranýřováním. Každý, kdo jej čte, měl by v zájmu dobré pověsti 
našeho kraje šířit výstrahu dále.  
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Číslo 8 – 5. dubna 1934 
Ve Tmani byl vyloupen kostel. Pachatel byl zjištěn v osobě Václava Pince, který pochází 
z Křižanova u Milevska. Násilím otevřen byl důkladný zámek. Oprava jeho stála 455 Kč. 
Vypáčen byl také zámek u svatostánku a odnesen kalich a ciborium. Obé bylo nalezeno, na 
poděkování dali jsme 50 Kč na chléb sv. Antonína. 
 
Číslo 13 – 14. června 1934 
Nerudova stezka. Ha. 
Zastupitelstvo Klubu československých turistů při schůzi konané 28. dubna 1934 v Bratislavě 
vyslovilo jednomyslně souhlas s návrhem odboru KČST v Králově Dvoře u Berouna, aby 
k uctění památky Jana Nerudy (narozen 9. 7. 1834) byl jeho jménem nazvána stezka vedoucí 
místy, kterými jistě rád chodíval v jarém věku svého mládí. To tehdy, když navštěvoval rodinu 
nájemce králodvorského velkostatku a zemského poslance Josefa Macháčka, do jehož dcery 
Rézinky se zamiloval. Jsou tu stopy i jiných slavných mužů našeho národa: Jos. Baráka, Fr. 
Aug. Braunera, Jindřicha Fügnera, Františka Kavána, Františka Palackého, Josefa Palečka, 
Františka Pivody, Ludevíta Procházky, Karla Sladkovského, Bedřicha Smetany, Miroslava 
Tyrše aj. Proto pouť po těchto místech bude každému upřímnému Čechu nejen osvěžením, 
ale i příležitostí k milému vzpomínání. Stezka je dlouhá 26 km a bude tak pohodlná, že 
nevyčerpá ani slabšího turistu. Ti nejslabší mohou si dokonce zvolit jen první třetinu, končící 
u nádraží ve Zdicích. O značkování a udržování se bude starat králodvorský odbor KČST, 
který bude též vyřizovat všecka přání a stížnosti stezky se týkající. Směr a ráz stezky je dán 
jejími hlavními body: nádraží Králodvorské (kóta 235, pohled na vysokou pec) – průchod mezi 
železárnami a cementárnou (½  km, geologicky důležitý Kosov) – hezounké údolí litohlavské 
(1 ½ km, otevřený lom) – myslivna Emilov (2 ½ km, v břidlici u silnice graptoliti) – osada 
Křižatky (3 km, v pozadí památný Kotýz) – lesní cesta na Koukolovku (4 ½ km, kóta 470, 
překrásná vyhlídka, naleziště silurských korálů) – sestup lesem do Slavík (5 ½ km, teplomilná 
květena) – a do Zdic (9 km, kóta 260, v roce 1193 bojiště Přemysla Otakara I. s Jindřichem 
Břetislavem, v roce 1424 sněm pánů kališnických s katolíky, v letech 1833–1874 působiště 
skladatele Josefa Vorla, v roce 1857 bydliště manžela Boženy Němcové, v blízkosti 
železorudný důl) – malebná Vraní skála (13 km, kóta 536, překrásná buližníková skála) – 
myslivna U Krále (17 km, maminka Josefa Jungmanna Kateřina, rozená Kynská, byla dcerou 
hajného U Krále) – Hudlice (20 ½ km, rodný domek Josefa Jungmanna) – Počaply (24 ½ km, 
od pomníku Rézinky Macháčkové u barokního kostelíka počápelského, skvostný pohled do 
kraje, na novém hřbitově rov akademického malíře Jana Preislera, narozeného v blízkých 
Popovicích) – Králův Dvůr (25 ½ km, v zámku v roce 1253 zemřel Václav I., v roce 1394 zajat 
Václav IV., fresky v síni lovecké a hudební) – nádraží králodvorské (26 km). Stezka bude 
odevzdána veřejnosti v neděli 24. června 1934 dopoledne. Odbor KČST v Králově Dvoře 
vychovává mládež k úloze školených průvodců po Nerudově stezce. Výpravy, které by jich 
potřebovaly, musí se o ně hlásit nejméně týden dříve a připojit známku na odpověď. Ctitelé 
Jana Nerudy a milovníci krás našeho kraje si učiní příkazem: alespoň jednou za rok pokochat 
se půvaby nové turistické stezky! 
 
Číslo 3 – 31. ledna 1935 
V boreckém chrámu Páně sv. Mikuláše díky obětavým dítkám, které konaly cestu z Málkov a 
Suchomast na půlnoční, oslavili jsme Jezulátko v krásných našich jesličkách, před nimiž hořel 
elektrický lustr, skvostnými Malátovými koledami hned od půl dvanácté před půlnoční, střídavě 
s básničkami, které přednášely z Málkov malá Růžičková, dvě Sentenské, Jungová a 
Sudíková, což přilákalo naplněný kostel lidí i o Božím hodě i o Novém roce. Děkujeme zároveň 
obětavým našim zpěvačkám z Bykoše a Borku, slečnám Staňkové, dvěma Durdilovým a 
Kinclové a panu varhaníkovi Zdeňku Žaludovi za dovedný doprovod. 
 
Číslo 3 – 31. ledna 1935 
V Koněprusích visí při vyučování katolického náboženství kříž, majetek faráře Boreckého, ale 
na žádost československé místní školní rad musí se po náboženství schovat. Kříž je 
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znamením vyznání Ježíše Krista. Jak si tedy mohou říkat, že jsou Kristovi, když nechtějí se 
dívat na jeho obraz?  
 
Číslo 11 – 21. května 1936. 
Ve volbách do okresního zastupitelstva v Berouně dne 10. května 1936 odevzdala pro lidovou 
stranu obec: … Koněprusy 7, v roce 1935 (4), Lounín 4 (4), Málkov 2 (3), Suchomasty (7), 
Tmaň 7 (7) … 
 
Číslo 15 – 16. července 1936. 
Oběsila se v mladém věku 20tiletá Očenášková dne 7. července 1936 na půdě svých rodičů 
v Louníně u Berouna. Příčina sebevraždy není ještě přesně zjištěna. Dle údajů půjde asi o 
sebevraždu z nešťastné lásky.   
 
Číslo 26 – 17. prosince 1936. 
Duchovní správa ve Zdicích obstarává služby Boží ve Tmani. Služby Boží konají se tu v neděli 
a ve svátek o 10. hodině. Každou druhou neděli v měsíci jest mše sv. o 8. hodině, aby věřící i 
dítky mohli přistoupit ku svatým svátostem. Pro vánoční svátky byl pořádek zvlášť upraven. 
V adventu byly tu roráty každou středu o půl 8. hodině. … 
 
Číslo 8 – 8. dubna 1937 
Tmaň.  
Poutní slavnost v neděli 25. dubna. Mše sv. s kázáním v 10 hodin. Zúčastní se Orelstvo, 
Skupiny katolické mládeže, katoličtí skauti aj.  
 
Číslo 9 – 22. dubna 1937 
Tmaň.  
Poutní slavnost v kostele sv. Jiří na Tmani koná se v neděli dne 25. dubna v následujícím 
pořádku: o půl osmé sv. zpověď, v 8 hodin mše sv. a průvod do polí, v 10 hodin slavnostní 
poutní kázání vdp. Jaroslava Aubrecht, kaplana z Počapel a po něm zpívaná mše svatá. Po 
mši svaté průvod k sousoší u rybníka, litanie k sv. kříži a modlitby. Všichni katolíci, zvláště 
skupiny katolické mládeže, členové Orla se tímto slušně žádají, by ve velikém počtu přišli na 
Tmaň. 
 
Číslo 20 – 22. září 1938 
Pohřeb národních hrdinů našeho kraje. 
Při sjednávání pořádku a klidu v našem pohraničí přinesli oběť vlastního života na oltář vlasti 
mezi jinými také dva naši krajané. Byl to četnický strážmistr Antonín Křepela z Králova Dvora 
u Berouna, syn hutníka, který byl zastřelen při konání svých povinností vzbouřenými 
henleinovci 13. září 1938 v noci v Haberspirku u Falknova a vojín Antonín Krbec ze Tmaně, 
syn chudých rodičů, profesor, byl rovněž zastřelen zjednávaje klid v pohraničí. Ježto pohřeb 
obou obětí konal se v neděli o třetí hodině odpolední v jejich rodištích, zúčastnili jsme se 
pohřbu četnického strážmistra Křepely z Králova Dvora.  
 
Číslo 9 – 20. dubna 1939 
Co jest nového ve Zdicích?  
Zdejší jednota Orla probírá látku k II. ročníku osvětové školy, která se těší značnému zájmu. 
Minulý týden zúčastnilo se žactvo poučné vycházky se sestrou Šínovou na Koukolovku.  
Dne 30. dubna jde Orelstvo na pouť na Tmaň. 
Dne 7. května je společný výlet III. okresku do Sv. Jana pod Skalou, kdež v 9 hodin společná 
mše sv., prohlídka kláštera a jeskyně, společný oběd, fotografování, wolleybal, závody apod.  
Dne 21. května koná se pouť v Chodouni a 29. května jde farnost zdická a tmaňská na Svatou 
Horu.  
 
Číslo 11 – 18. května 1939 
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Zdice. 
Orelstvo zúčastnilo se v krojích pouti na Tmaň. V civilu zúčastní se pouti v Chodouni                 
21. května a pouti na Svatou Horu 29. května. Orelské členstvo je každodenním návštěvníkem 
májových pobožností, které se těší velké oblibě u všech katolíků. Zvláště dojemné jsou básně 
k oslavě královny máje přednášené naší drobotinou. Rovněž svatohorský zdrávas a zpěvní 
vložky dovedou zbožné věřící nadchnout k upřímné modlitbě.  
 
Číslo 23 – 2. listopadu 1939 
Tmaň. 
V sobotu vloupali se neznámí pachatelé do zdejšího chrámu Páně sv. Jiří do kostela dostali 
se patrně paklíčem postranními dveřmi. Prohledali celou sakristii, porouchali svatostánek, ale 
nic cenného nenalezli. Proto odnesli z kůru množství cínových píšťal. Vše dali do rochety a 
zavázali cingulem. Četnictvo případ vyšetřuje.  
 
Číslo 23 – 2. listopadu 1939 
Zdice. 
Administrátorem fary v Borku jmenován P. Josef Nádvorník, děkan ze Zdic. Mše sv. budou  
v 9 hodin na Tmani a v 10 hodin v Borku. Ve Zdicích zůstávají mše sv. v 8 a v 10 hodin. 
 
Číslo 11 – 6. června 1940 
Berounsko. Minulý týden v Berouně zemřeli: … Přibylová Elizabeta, narozená 1909, žena 
dlaždiče ze Tmaně č. p. 60, … 
 
Číslo 24 – 5. prosince 1940 
Pište správně označení farního úřadu v místech, kde je několik farních úřadů různých církví 
(Tmaň, Beroun apod.). Katolíci žádající křestní či oddací listy, adresují své dopisy: 
Římskokatolickému farnímu úřadu na Tmani apod. 
 

   autor Jaroslav Horáček 
 

 

 

NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

 
Církev římskokatolická 

 

Mše sv. v kostele sv. Jiří ve Tmani se koná v obvyklém termínu – tzn. 
čtvrtou sobotu v měsíci, která připadá na sobotu 22. července 2023 v 16:30 hodin. 

Aktuální ohlášky nebo informace o mších sv. a o životě v Římskokatolické 
farnosti Žebrák najdete na webových stránkách www.farnostzebrak.cz . 

Nejbližším místem, kde mohou věřící z Tmaně a okolí navštívit 
v Římskokatolické farnosti Žebrák každou neděli v 8:00 hodin ráno a středu v 16:30 
hodin odpoledne mši sv., je kostel Narození Panny Marie ve Zdicích. 

 

autor Jaroslav Horáček 

 

 

http://www.farnostzebrak.cz/
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HISTORICKÉ FOTOGRAFIE Z TMANĚ – 42. DÍL 

Tmaňské osobnosti minulé doby 
Zdeňka Havlíčková – tmaňská mlynářka 

 

V únorovém Obzoru 2021 napsala paní tmaňská farářka Šmardová hezký článek o jednom ze 
zakladatelů církve československé husitské Antonínu Koulovi. 

Ve Tmani byli i další lidé, kteří si alespoň malou připomínku zaslouží a o kterých dnes už ví jenom málo 
starousedlíků. O některých psal kdysi dávno v Obzoru František Zach, o některých se píše jen v málo 
přístupných kronikách, o některých se nepíše vůbec. V každém případě by bylo dobré si tyto lidi 
připomenout.  

Jednou z nich byla i tmaňská mlynářka Zdeňka 
Havlíčková, jejíž život je nezapomenutelně 
spojen s mlýnem na tmaňské samotě Havlíčkův 
mlýn. 

Havlíčkův mlýn - část obce Tmaň, několik málo 
domů severovýchodně od Tmaně jistě všichni 
znáte, určitě jste o něm slyšeli, otázkou zůstává, 
zda znáte alespoň trochu jeho historii. 

Havlíčkovým mlýnem se stal 18.srpna 1906, kdy 
jej od rodiny mlynáře Dvorského pro svého otce 
Josefa Havlíčka, mlynářského z Horní Sytové u 
Jilemnice a jeho choť Karolinu zakoupil jejich syn 
– rovněž Josef za 20.400 korun.  

Život ve mlýně nebyl vůbec jednoduchý. Mlýn byl 
několikrát vyplaven vodou z rozvodněného 
Suchomastského potoka, hořejší část mlýna 
dokonce „díky“ neuhašené svíci o vánocích roku 
1911 vyhořela. V létě 1912 pak byl mlýn znovu 
přestavěn a modernizován. 

V roce 1913 převzal mlýn syn Josef s manželkou Zdeňkou, a o tom, že to ani oni neměli jednoduché - 
zejména v době 1. světové války - svědčí zápis Františka Zajíčka (mnou do jisté míry redukovaný) 
v tmaňské kronice:  

Válečné vzpomínky z Havlíčkova mlýna psané paní Zdeňkou Havlíčkovou.  

Píši vzpomínky z Havlíčkova mlýna. Prvním rokem to ještě ušlo, byly tu mírové zásoby, ale čím dále, tím 
hůře, zejména, když i úroda všech válečných let zklamala. Ale již prvního roku (1914) zabavily úřady 
mírové zásoby ve mlýnech i v obchodech, které se nemohly volně rozprodávati, nýbrž musely se dodati 
do míst úřadem určených. Z našeho mlýna si tehdy odebraly obce Počaply, Hýskov, Tmaň a Koněprusy 
asi 200 q (dvě stě metrických centů) obilí. 

Začalo se tušiti, že bude hůře, že bude zle… 

Mlýn začal býti obléhán zástupy hladových ze všech vůkolních obcí.  Od časného rána do pozdního večera, 
často i za zavřenými již vraty do 10 i 11 hodin večer stály tu smutné postavy se zachmuřenými a bledými 
tvářemi. Byl to trapný pohled pro mlynáře, jenž s nimi cítil, ale všem pomoci nemohl.  

Přicházeli chudí, přicházeli i bohatí, jimž v tom čase ani peníze nebyly moc platné, když veřejně nebylo 
možno nic koupiti. Prodávalo se u nás všem stejně a za cenu málo zvýšenou, snad v okolí nejlevnější. 
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Co bylo možno, se udělalo, ale všem nebylo možno pomoci.  

Mnoha lidem se pomohlo alespoň z nejhorší bídy. Od mnohých se 
dostalo díků a vděčnosti, když útrapy válečné skončeny. Milou bude 
upomínkou stříbrný husitský kalich darovaný úředníky a ingenýry 
králodvorských železáren mlynáři s nápisem: »Panu Josefu Havlíčkovi 
v upomínku na jeho pravé a nezištné vlastenectví v hladových letech 
světové války věnují vděční:«  -  pak  následují vlastnoruční podpisy. 

 

Od jiných dostalo se však neuznání, pomluvy i závisti a zabolelo leckdy 
ledacos.  Než takový už je světa běh a lidí podstata: Stokráte udělej a 
jednou ne, a jsi špatný – a každý odplácí dle své přirozenosti. 

Vedle smutných upomínek pojí se k těm létům také vzpomínky krásné, 
čisté, očekávání české samostatnosti s napjatým sledováním událostí 
na bojištích. Jak památné to byly návštěvy dr. Herbena, spisovatele a 
důvěrného přítele Masarykova, dr. Scheinera, starosty české obce sokolské. Co intimních zpráv jsme se 
od nich dozvěděli, od obou těchto členů »Mafie«, o níž jsme tehdy tušení neměli. Ale to byly jen světlušky 
lepší budoucnosti v dnech plných starostí. 

Po válce se situace s mletím obilí přece jen znormalizovala, se Suchomastským potokem byly 
problémy i nadále. Zápis Františka Zajíčka v tmaňské kronice uvádí: 

12. srpna 1925 po deváté hodině večerní snesla se nad zdejší krajinou velká bouře s prudkým lijavcem, 
který mnoho škody na polích i lukách způsobil. Paní Zdeňka Havlíčková napsala do pamětnice této o 
smutných chvílích prožitých té noci ve mlýně Havlíčkově tyto vzpomínky: 

Celý den panovalo nesnesitelné vedro. Celý den jsme sváželi až do 9. hodiny noční, kdy se již musilo na 
patře svítiti elektrickou svítilnou. Když se složila poslední fůra, začalo drobně pršeti. K 10. hodině spustil 
se liják tak strašný, že se zdálo, jako by ne déšť, ale proudy vod lily se s oblak. A ten trval v neztenčené 
míře přes dvě hodiny. Všechno bylo ve mlýně na nohou a pohlíželo na potok, který vypadal stále tak 
nevinně, takže vše dělalo dojem, že prší jen u nás a výše po vodě snad nikoli. Šli jsme si tedy všichni, 
mimo službu konajícího mládka, lehnouti. Než po půlnoci přišel nás mládek buditi a oznamoval, že se 
voda rázem zvedá. Rychle jsme se ustrojili. V tom chvatu trvalo to dvakráte tak dlouho. Po dvoře 
průjezdem už tekl pramen, znamení, že rybník přetéká. A co by dvacet napočítal, bylo zle. Pramen 
v průjezdě se proměnil v mohutný proud přes půl metru vysoký. Dvéře u síně a mlýnice na štěstí včas 
zabarikádovány pytli s kukuřicí, takže se tam voda dostala jen spodem. V kuchyni i síni bylo asi 20 cm 
vody. Proud vody hnal se maštalí a chlévem, kde dobytek polekaně bučel a odnášel tu putýnku, zde 
škopek neb jiné nářadí a řítil se k dolením vratům, která se tlaku vody vzepřela a zavřela, takže bylo 
nutno vytlouci v nich sekerami výplně, aby mohla voda odtékati. 

 Všechen hnůj, asi 30 for, voda vzala, nanesla do sklepa, ucpala odpad, takže se sklep 
naplnil vodou až do stropu. Mrva zacpala i mezery mezi plotem, ze kterého asi 12 polí porazila a roznesla 
po lukách, při čemž cementové kuny rozlámány byly jako sirky. Stavidla u splavu se musila rozbiti, když 
se chtělo udělati vodě volnější koryto, aby se všechna nehnala přes dvůr. U zadní kůlny zbořen teras a 
málo by bylo již stačilo, že kůlna by byla odplavala. Byla to příšerná noc. 

Hukot rozběsněného živlu do toho blýskání a volání venku pracujících lidí obavy stále jen zvyšovalo. A 
nejhorší bylo, že to přišlo právě ve žních, že všichni byli vedrem a prací předešlých dní tak znaveni, že 
ráno po té vodě chodili netečně vedle sebe kolem té spousty, co za dvě hodiny rozbouřený, jinak vždy 
tak nevině vypadající potok nadělal. 

V roce 1930 Josef Havlíček zemřel. Zanechal po sobě tři děti – osmnáctiletou dcerou Zdeňku, a dva 
syny - sedmnáctiletého Josefa a dvanáctiletého Jiřího.  

 



10 

 

 

Řízení mlýna se ujala jeho žena Zdeňka. Dokázala mlýn nejen řídit, ale i zařídit jeho vybavení vodní 
turbínou a dalším potřebným zařízením, což bylo pak zdrojem elektrické energie pro provoz mlýna a 
osvětlení budovy a o něco málo později i pro všechny okolní rodinné domky sousedů. 

V rodinném životě se musela postarat o výchovu, vzdělání a budoucnost všech svých tří dětí. Dcera 
Zdeňka se po vystudování gymnázia provdala za berounského botanika profesora Karla Rosu a 
později se odstěhovala do Prahy, syn Josef vystudoval práva a stal se prokurátorem, jehož další 
kariéru po roce 1948 zlikvidovala poválečná změna režimu, syn Jiří vystudoval mlynářskou školu 
v Břeclavi.   

Klid pro práci byl však stále problémem. Přišla okupace Československa Hitlerovým Německem a 
opět nastala kalvárie s nedostatkem potravin, způsobená jak německou okupační armádou, tak i 
vývozem potravin do Německa.    

Bylo nastoleno vázané hospodářství – občané dostali potravinové lístky, které byly rozčleněny dle 
druhů potravin a podle stáří občanů bylo přidělováno i jejich množství. Volný prodej potravin byl 
zakázán. 

Příděly byly obdobně jako v dobách 1. 
světové války nedostatečné, a i když se 
mlynáři seč mohli, snažili lidem pomoci, 
byly mlýny opět obléhány prosícími, aby 
jim byla prodána mouka, případně aby jim 
byla vyměněna za obilí sehnané načerno 
od rolníků. Obojí bylo zakázáno a přísně 
trestáno.  

Četníci měli nařízeno hladové rozhánět a 
mletí obilí od rolníků cestou do mlýna 
kontrolovat. Čeští četníci sice všemožně 
lidem vycházeli vstříc a nařízení úřadů, 
pokud to šlo, sabotovali, hůře bylo, přijelo-
li gestapo. Prohlídky bývaly velmi přísné a 
stávalo se, že mlynář byl za svou pomoc 
lidem přinejmenším vzat do vazby.  

To zakusili i oba tehdejší tmaňští mlynáři - Zdeňka Havlíčková byla v roce 1941 několik měsíců 
vyslýchána ve vězení na Kladně a poté vězněna v ženské věznici v Řepích, Josef Műller, majitel 
Sudíkova mlýna z Podskalí, byl okupanty dokonce zatčen, uvězněn a popraven.   

Po válce byla činnost Zdeňky Havlíčkové přece jen trochu oceněna. Od občanů Koněprus obdržela 
diplom s poděkováním pro ni i pro oba její syny. 

Mlýn přešel v roce 1949 na syna Jiřího a jeho ženu Karolinu. O dva roky později byl mlýn znárodněn a 
jeho provoz úplně zastaven. Teprve od roku 1960 začal sloužit JZD Bykoš jako šrotovna a sklad obilí. 
Po roce 1989 se v restituci opět vrátil původnímu majiteli Jiřímu Havlíčkovi, který zde zřídil výrobnu 
krmných směsí. 

Paní Zdeňka, narozená 18.února 1891 v Horní Sytové v okrese Jilemnice jako dcera Františka Truhláře 
a Anny, rozené Hamplové, dožila svůj život v kruhu rodinném 17. dubna 1973 a je pochována na 
tmaňském hřbitově. 

Čest její památce!              

autor František Procházka 
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REKONSTRUKCE HORNÍHO ZÁMECKÉHO 
DVORA TMAŇSKÉHO ZÁMKU 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rekonstrukce tmaňského zámku pokračuje, hrubá stavba pomalu finišuje. Aktuálně jsou 

dominantním prvkem krovy na hlavní budově (bývalý kravín – budova C). 

 

Termín otevření seniorského campusu, který v první etapě nabídne služby domova 
pro seniory a domova se zvláštním režimem, je plánován na říjen 2023. Souběžně se stavbou 
jsou již otevřena výběrová řízení - nový domov totiž nabídne kolem šedesáti nových 
pracovních příležitostí. Hlásit se mohou všeobecné/praktické sestry, pečovatelky, pomocný 
personál do kuchyně, pro úklid a údržbu. Podrobnosti naleznete na webových stránkách 
společnosti Senlife, v sekci Kariéra https://www.senlife.cz/kariera. 

Již nyní lze konzultovat přijetí do domova a rezervovat tak místo pro Vás či Vaše 
blízké. Bližší informace získáte na telefonu 603 712 421 či e-mailu tman@senlife.cz. 

Revitalizaci přilehlého parku, který bude veřejnosti zpřístupněn, otevření obecní 
kavárny v areálu zámku a kultivace okolí zámeckého areálu jsou jen některé ze záměrů, které 
realizujeme s podporou vedení obce. Tato spolupráce je příkladem vzorové kooperace 
soukromého a veřejného sektoru. S ohledem na demografický vývoj a postupnou změnu 

 

  

https://www.senlife.cz/kariera
mailto:tman@senlife.cz
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věkového složení populace chce Senlife aktivně participovat na tvorbě komunitního 
plánování a sociální politiky. Společné kroky by měly vést k efektivnímu řešení nabídky 
pobytových, terénních i ambulantních sociálních služeb v regionu.   

 Nový domov seniorů nabídne širokou škálu možností spolupráce napříč různými 
tématy. Vize, kterou Senlife razí, je např. mezigenerační spolupráce a udržování sociálního 
kontaktu. Programy zprostředkovávající navázání vztahu mezi lidmi různých věkových 
skupin pomáhají nalézt společnou řeč, umožňují výměnu zkušeností a názorů. Těšíme se na 
spolupráci s místní základní a mateřskou školou. Společné akce, Mikuláš, Vánoce, dýňobraní. 
Besídky, recitace, deskové i venkovní hry. Formy interakce mohou být různé. Věříme, že 
společně připravíme zajímavý program, který obohatí všechny zúčastněné a pomůže 
narovnat negativní postoj k problematice stárnutí. Chceme přispět k porozumění těch 
nejstarších s těmi nejmladšími. Aby společně sdíleli, objevovali a propojovali své světy. Ve 
vzájemném úctě a pochopení. 

 

Příklady mezigeneračních setkání v mělnickém domově Senlife 
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Dalším důležitým tématem je duchovní péče. Ve chvílích, kdy je nám těžce, necítíme 
se dobře zdravotně nebo nás tíží samota a nevyjasněné vztahy, přemýšlíme nad svým 
životem víc než kdy jindy a hledáme odpovědi na řadu otázek. Proto v našich domovech 
aktivně pastoraci prosazujeme a společně s místními církvemi formujeme programy a 
aktivity, které našim klientům pomáhají těžké chvíle překonat.  Věříme, že nám náboženská 
obec Církve československé husitské ve Tmani vyjde vstříc.  

Stejně tak řady laskavých dobrovolníků, kteří se rekrutují mezi příbuznými klientů, 
našich zaměstnanců, místních firem či sympatizantů. Vás všechny rádi zapojíme do aktivit, 
které se budou postupně v domově realizovat. Obohacení moudrou zkušeností, srovnání 
životních hodnot, umění naslouchat i vyprávět, dobrý pocit, že děláte něco smysluplného, 
něco naplňujícího… to všechno Vám dobrovolnictví v domově seniorů může přinést.  

 

 

 

Držte nám palce, aby se termín otevření, ke kterému jsme se zavázali, podařilo 
dodržet a nový domov začal brzy sloužit obyvatelům Berounska. 

 

Za tým společnosti Senlife 

Kamila Gelbičová 

ředitelka Nadačního fondu Senlife 

www.senlife.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.senlife.cz/
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TMAŇ 

 
Vážení čtenáři, 
bohatou fotodokumentaci k níže popisovaným akcím a aktuální informace naleznete 
na webových stránkách – www.skola-tman.cz 
 

Mgr. Růžena Kybikásová – ředitelka ZŠ a MŠ Tmaň 

 
Základní škola 

 

Ve čtvrtek 1. června si všichni 
žáci naší školy užili skvělý Den dětí 
návštěvou divadelního představení, 
které se uskutečnilo v kulturním 
domě. Divadelní společnost „Divadlo 
ÚSMĚV“ si pro děti připravila 
pohádku s dopravní tematikou, 
kterou je provázel Kašpárek.  

 
Po skončení divadla, 

pokračovaly oslavy Dne dětí 
v podobě zmrzliny, na které si 
pochutnávaly děti z II.A a z II.B. 
Ostatní žáci naší školy si na zmrzlinu 
museli počkat do pátku. 

 
 
 
 
 

V pondělí 5. 6. 2023 reprezentovali naši školu dvě dívky a dva chlapci 5. ročníku 
v krajském kole Dopravní soutěže mladých cyklistů v Mladé Boleslavi, kam postoupili 
jako výherci oblastního kola ve své kategorii. Na soutěž byli přepraveni svozovým 
autobusem. 

Vyhlašovatelem soutěže je Ministerstvo dopravy - BESIP, Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy, Policejní prezidium Policie České republiky a Český červený 
kříž. Soutěž opět pořádalo Ministerstvo dopravy - BESIP, Středočeský kraj, tentokrát 
spolu se Statutárním městem Mladá Boleslav, Krajský koordinátor BESIP pro 
Středočeský kraj, Krajské ředitelství policie Středočeského kraje, územní odbor Mladá 
Boleslav, Autoškola Jana Čapka, Městská policie Mladá Boleslav, Český červený kříž, 
Oblastní spolek Mladá Boleslav a 8. ZŠ a MŠ Mladá Boleslav.  

Při zahájení soutěže skládali soutěžící i rozhodčí slib fair-play.  

Soutěžilo se tentokrát v pěti disciplínách: Jízda na dopravním hřišti, Jízda 
zručnosti, Testy z pravidel silničního provozu, První pomoc a labyrint, kde úkolem 
soutěžících bylo zakreslit v mapce z pohledu cyklisty cestu z bodu A do bodu B.  

 

http://www.skola-tman.cz/
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Mladší kategorie, do které 
patřili i naši páťáci, čítala 11 a 
starší 12 základních škol. 

 

Děvčata i chlapci se shodli, 
že krajské kolo bylo celkově 
obtížnější než kolo oblastní a 
konkurence byla veliká. 
Zdravověda byla ryze praktického 
rázu a jízdy zručnosti zahrnovaly 
celou řadu dalších obtížných 
překážek.   

 

Naši páťáci vybojovali v 
soutěži jako tým 9. místo, veliká 
pochvala jim náleží za vzájemnou 
podporu mezi sebou. Gratulujeme. 

 

Fotbalový turnaj základních škol Hála cup v Berouně 

I přes obavy z velmi deštivého počasí se žáci 2. - 5. třídy naší školy zúčastnili v 
úterý 6. 6. fotbalového turnaje základních škol HÁLA CUP 2023 v Berouně. Turnaj se 
konal na umělé trávě na hřišti ČESKÝ LEV - UNION BEROUN. Soutěž probíhala ve 
třech kategoriích.  

1. kategorie A - 1. - 3. ročník  

2. kategorie B - 4. - 6. ročník  

3. kategorie C - 7. - 9. ročník  

Střídání hráčů během utkání 
bylo hokejově, hrálo se v herním 
formátu 5 + 1, vždy v časovém limitu 
deseti minut, s maximálním počtem 
jedenácti hráčů v týmu v dané 
kategorii.  Každá přihlášená škola 
získala diplom za umístění v turnaji a 
dárek v podobě fotbalového 
míče. Velkým zpestřením byla i 
autogramiáda prvoligových fotbalistů a 
všechny děti dostaly jejich kartičky i s 
podpisy. 

Naši mladší žáci vybojovali zasloužené 4. místo a ti starší skvělé 5. místo. 
Konkurence byla opravdu veliká.  

Poděkování patří i několika rodičům, kteří pomohli s organizací malých fotbalistů 
během jednotlivých zápasů a TJ Tmaň za zapůjčení fotbalových dresů. 

Dětem tedy veliká gratulace, pochvala za fair-play chování a hodně chuti do 
sportu a účasti v dalších soutěžích. 
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Všichni máme rádi různé 
pokusy, rádi si věci osaháme, 
prohlédneme a vyzkoušíme, proto celá 
naše škola zavítala v úterý 13. června 
do Techmanie v Plzni.  Seznámili jsme 
se s jednotlivými expozicemi složenými 
z interaktivních exponátů, které nám 
přiblížily určité přírodní jevy či 
matematické nebo fyzikální principy. Na 
vlastní kůži jsme například zažili, co je 
to nakloněná rovina, jak funguje 
Pythagorova věta, jak vzlétne kosmická 
loď či kolik stojí úsilí unést vlastní tělo. 
Zapůsobila na nás i skvělá show 
s tekutým dusíkem a komentovaná 3D 
projekce naší oblohy v planetáriu. I 
když jsme zde strávili celý den, určitě 
jsme nestačili prozkoumat vše, co 
Techmania nabízí, a proto se sem 
určitě ještě vrátíme. 

 

Ve středu 14. 6. 2023 se žáci 
II.A a II.B vypravili na turistickou 
výpravu do Málkova. Cílem cesty bylo 
umělecké studio - sklárna WAGA 
manželů Kaufmanových. 

Na děti zde čekalo hned několik 
zajímavých aktivit. Malovaly na sklo, 
řezaly a brousily sklo, dozvěděly se 
spoustu zajímavých informací o 
výrobě skla, o tom, jak funguje 
sklářská pec, připravovaly si otisky 
dlaní do skla. 

Ke svačině si každý upekl na 
zahradě buřtíka, ke kterému zakousl 
chléb s hořčicí či s kečupem. Celé 
dopoledne bylo mezi aktivitami ve 
sklárně protknuto honičkami, 

soutěžemi a hrami. Některé si zorganizovaly děti samy, s jinými jim pomohly paní 
učitelky. Rádi bychom touto cestou všichni poděkovali manželům Kaufmanovým za 
vřelé přijetí, zázemí, trpělivost a za zajímavě strávený den. Už se moc těšíme na své 
,,umělecké" výrobky. 

 

Žáci 5. ročníku navštívili ve středu 14. června Českou národní banku v Praze. 
V rámci projektového dne se zúčastnili skvělého vzdělávacího programu Za měnou a 
Lidé a peníze, pod vedením odborných pracovnic ČNB. Seznámili se se vznikem, 
historií, vývojem a současností našeho centrálního bankovnictví i české a 
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československé měny, byli svědky 
jednání bankovní rady, prohlédli si 
trezor, potěžkali si zlatou cihlu, vyfotili 
se s vysokohmotnostní mincí v ceně 
100 milionů korun, mohli se přesvědčit 
o různých ochranných prvcích našich 
bankovek apod. Za svoji aktivitu 
nakonec dostali deníček bankéře, 
který je opravdu potěšil. Skvělé je také 
to, že do ČNB se může na podobný 
program vypravit každý, takže mnoho 
našich žáků se do banky chystá i se 
svými rodiči. 

 

Ve čtvrtek 15. června 2023 si 
naši nejmladší, prvňáčci, druháčci a 
mateřinka, užili krásné odpoledne. 
Zúčastnili se bublinkové show, kde viděli různá kouzla s bublinkami a poté si mohli vše 
vyzkoušet na vlastní kůži na hřišti. Z bublin, které létaly kolem, měli všichni velkou 
radost. 

 

V pátek 23. 6. se dvanáct vybraných sportovců ze 4. a 5. ročníku vypravilo 
autobusem reprezentovat naši školu v již druhém turnaji ve vybíjené v letošním 
školním roce.  

Tentokrát se turnaj konal v 
Tetíně, na nově zbudovaném 
multifunkčním hřišti. Pořádala ho ZŠ a 
MŠ Tetín Václava Hájka z Libočan.  

Turnaje se zúčastnily čtyři školy 
- Tetín, B - English, Hlásek a Tmaň. 
Celý turnaj probíhal v duchu fair - play. 
Nepanovaly zde dohady, každý vybitý 
hráč se férově hlásil rozhodčímu...  

Našim žákům se podařilo 
vybojovat skvělé 2. místo. Jako škola 
jsme obdrželi diplom a netradiční hru 
do výuky TV, každý z hráčů pak drobné 
sladkosti, zápisníček a propisovací 
tužku. 

Zpáteční cesta proběhla v turistickém duchu, na autobusové nádraží v Berouně, 
odkud jsme pokračovali autobusem domů, jsme si došli pěšky. Prostě pohyb od 
začátku až do konce akce. 

 

 

Kolektiv ZŠ Tmaň 
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Mateřská škola 

Červen v mateřské škole 

 

Měsíc červen jsme začali „Týdnem dětské radosti“. Děti měly svátek, a tak byl 
na každý den připravený program. Začali jsme v pondělí krásným koncertem Notiček 
pod vedením paní Leony Kopačkové, v úterý pak maňáskovým divadélkem v mateřské 
škole. Ve středu pokračovali výletem do Lipek, který jsme spojili s plněním úkolů 
během cesty a hledáním pokladu. Ve čtvrtek pro nás OÚ Tmaň připravil v kulturním 
domě představení Divadélka s úsměvem a poté následovala zmrzlina. Na závěr týdne 
jsme si na fotbalovém hřišti opekli špekáčky a užili si spoustu her. 

 

Ani v dalších týdnech nebyla o akce nouze. Zúčastnili jsme se například 
krásného a poučného geologického programu Muzea Českého Krasu v Berouně, kdy 
jsme měli možnost vyzkoušet si rýžování českých drahokamů ze sopečného písku 
z Českého Středohoří a vyrobit si trilobita. 
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Krásnou akcí byla Bublinková show – včetně workshopu s bublinkami. Tu si 
všechny děti opravdu moc užily. 

 

V následujícím týdnu jsme se všichni těšili do Zoologické zahrady v Plzni. 
Počasí nám vyšlo a zvířátka jsme si měli možnost prohlédnout opravdu hodně zblízka. 

 

V závěru měsíce čeká naše předškoláky Pyžámková noc s přespáním ve 
školce, a především Slavnostní rozloučení s naší mateřskou školou. Všem našim 
předškoláčkům přejeme úspěšný start v nové škole a všem dětem i dospělým 
KRÁSNÉ PRÁZDNINY! 

 
 

Za kolektiv MŠ Tmaň Andrea Muroňová 
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KULTURA 
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SPORT 

2. ročník žákovského turnaje starších přípravek 

2. ročník fotbalového turnaje starších přípravek "O putovní 
pohár starosty obce Tmaň" je zdárně za námi... 

 
Ve dvou šestičlenných skupinách se nám představili žákovské týmy starších 

přípravek TJ VČS Tmaň, Sokola Kolovraty, Sokola Stodůlky, TJ Stará Huť, FK Králův 
Dvůr, FK Hýskov, FK Svatá, FK Liteň, AFK Loděnice, TJ Broumy a loňský vítěz 
Cembrit Beroun. Na poslední chvíli odřekl svoji účast tým z Komárova, kterého 
nahradili naši malí čertíci z mladší přípravky, za což zaslouží velký obdiv. 

 
Děkujeme třem profesionálním rozhodčím Janu Špiclovi, Miroslavu Karešovi a 

Michalu Pánkovi za bezchybně odpískaných více než 50 zápasů v náročném počasí. 
Jejich přítomností získal turnaj větší prestiž a celý se obešel bez sebemenších protestů 
či připomínek ze stran trenérů či rodičů dětí. 

 
Turnaj se obešel i bez závažnějších zraněních a vítězi jsou pro nás všichni ti, 

kteří se ho zúčastnili. Ve finálovém duelu zvítězil pražský tým Sokola Stodůlky nad 
týmem z Králova Dvora 4:2. V malém finále o třetí místo podlehl domácí tým z Tmaně 
loňskému vítězi z Berouna těsně 1:2. 
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Děkujeme všem pořadatelům z TJ VČS Tmaň, kteří turnaj připravili a 
organizovali. V neposlední řadě děkujeme panu Fialovi, za více než vydařené 
profesionální fotografie, jejichž zlomek vám zde nabízíme... 

 

 
 
Těšíme se na vás všechny znovu příští rok, opět první sobotu po ukončení 

všech mistrovských soutěží, předběžně tedy 22.6.2024 !!! 
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Nová sezóna se blíží 

Předběžné rozdělení našich týmů do soutěží 
sezóny 2023 / 2024 

 

OKRESNÍ PŘEBOR 

Cembrit, ČL-U Beroun B, Drozdov, Hudlice, Chyňava, Neumětely, Nový Jáchymov, Podluhy, 
Stašov, Trubín, Všeradice, Zadní Třebaň, Zaječov, Žebrák 

 

III. TŘÍDA 

Broumy, Březová-Bzová, Hostomice, Hýskov, Karlštejn, Loděnice B, Lochovice, Nižbor, Osek, 
Osov, Praskolesy, Tetín, Tmaň A, Újezd/Komárov B 

 

IV. TŘÍDA – skupina A 

Chodouň, Chrustenice, Chyňava B, Králův Dvůr – Sokol, Srbsko, Svatá, Tmaň B, Všeradice 
B, Vysoký Újezd, Zdice B 

 

IV. TŘÍDA – skupina B 

Cerhovice B, Drozdov B, Libomyšl, Neumětely B, Osek B, Rpety, Tlustice B, Zaječov B,   
Žebrák B. 

 

Okresní přebor – mladší žáci – skupina A 

Cembrit B, ČL-U Beroun B, ČL-U Beroun C, Hudlice, Hýskov / Nižbor, Chodouň, Chrustenice, 
Chyňava, Králův Dvůr B, Liteň, Tetín, Tmaň 

 

Okresní přebor – starší přípravka 

Skupina E: 

Cembrit A, Loděnice, Karlštejn/Liteň, Tmaň, ČL Beroun B 

 

Okresní přebor – mladší přípravka 

Skupina D: 

Cembrit A, Hýskov, Svatá, Liteň, Tmaň, Broumy 

 

Okresní přebor – mini přípravka 

Skupina D 

Cembrit A, Hýskov, Svatá, Nový Jáchymov, Tmaň, Broumy 

 

 

autor Jaromír Frühling 
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INFO OBCE 
 

Pohotovostní služby zubních lékařů 

Pohotovostní služby zubních lékařů jsou v červenci 2023 zajišťovány na Berounsku 
a Hořovicku v době od 08:00 – 11:00 hodin takto: 

Termín  Zubní lékař / adresa ordinace Telefon  

1. 2.7.2023 
Dr. Krůta Václav                                

Beroun, Havlíčkova 113                                        
311 625 901 

5.- 6.7.2023 
Dr. Lavgaev Matsak                         

Beroun, Plzeňská 1880                                          
604 252 213 

8.- 9.7.2023 
Dr. Mynko Leonid                            

Beroun, Talichova 825                                           
605 251 083 

15.- 16.7.2023 
Dr. Spal Antonín                               

Hořovice, K Nemocnici 1106                                
311 559 813 

22.- 23.7.2023 
Dr. Růžičková Monika                      
Zdice, Čs. Armády 895                                           

311 685 674 

29.- 30.7.2023 
Dr. Kurťáková Katarína                    
Beroun, Pod Haldou 64                                         

777 742 971   

 

Zahradnictví Tmaň, ul. Profesora Krbce 64 

Prodejní doba v červenci a srpnu: 
Pondělí a úterý – zavřeno; středa, čtvrtek a pátek 9:00-17:00 hodin; sobota 9:00-12:00 
hodin; neděle zavřeno, všechny státní svátky zavřeno.  
Pro vaši zahradu nabízíme široký sortiment menších či větších rostlin, květin, keřů a stromů, 
například: vřesovištní rostliny, trvalky, skalničky, azalky, rododendrony, kanadské borůvky, 
brusinky, okrasné trávy, okrasné keře a dřeviny, jehličnany. S výběrem rostlin pro vaše 
podmínky a stanoviště vám rádi poradíme. 
V našem zahradnictví najdete též široký sortiment substrátů v různém balení od 20 do 75 l, 
například zahradnické substráty, substráty pro okrasné dřeviny, pro rododendrony a azalky aj., 
bílou rašelinu, drcenou kůru, mulčovací kůru. 
Dále u nás můžete zakoupit zahradní náčiní, truhlíky, květináče, mísy, sezónní dekorace, 
keramiku, svíčky atd.  
Prodej krmných směsí značky Versele Laga (Belgie) a Fink Nezvěstice pro králíky, nosnice, 
kuřata, kachny, kachňata, krůty, koně aj. Prodej doplňků výživy a vitamínů pro zvířata, prodej 
lizu, sušeného mléka pro jehňata a kůzlata, prodej granulí pro psy a kočky, napáječky a krmítka. 
Prodej krmiva a potřeb pro chov holubů.  
Další podrobnosti, včetně fotogalerie nabízených produktů, najdete na webových stránkách 
Zahradnictví Tmaň: www.zahradnictvitman.cz . 

 
Přivítáme vás v příjemném prostředí plném skalek, jezírek s rybami a lekníny, můžete u 

nás tedy i příjemně relaxovat. 
Přijďte se podívat. Těšíme se na vaši návštěvu! 

 
 
 
 
 
 
 

OBZOR – informační časopis Obce Tmaň. 
Registrováno na Ministerstvu kultury ČR – evidenční číslo: MK ČR E 10531 

Vydává Obecní úřad Tmaň, IČO: 00233901. Internetové stránky: www.obectman.cz . 
Adresa redakce: Obecní úřad Tmaň, 267 21 Tmaň. E-mail: ou@obectman.cz . 

Nepodepsané příspěvky připravil redakční kolektiv ve složení:  
Frühling Jaromír, Vinšová Petra, Rysová Kateřina, Soukupová Jiřina. 

Redakční uzávěrka vždy 20. na příští měsíc. 
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